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майже відсутні, виникає необхідність у проведенні подальших 

експериментальних досліджень. 
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Зернове виробництво – одне з небагатьох галузей 

сільськогосподарського виробництва з відносно швидкою окупністю 

витрат, а підвищення його ефективності значною мірою можливе 

безпосередньо в рамках власне зернової галузі за рахунок дотримання 

технологій, покращення сівозмін, виробничої спеціалізації [1]. 

Збереження та раціональне використання всього вирощеного 

врожаю, отримання найбільшої кількості готової продукції з 

сировини – одне з основних завдань підприємства. Нерідко зібране 

зерно зберігається протягом двох-трьох місяців в умовах підлогового 

складування в очікуванні післязбиральної обробки. Одним із 

показників розвитку агропромислового комплексу вважається 

технічна модернізація виробників зерна. Поряд із машинно-

тракторною технікою, особливе місце займають машини для 
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післязбиральної обробки. Зважаючи на значний брак робочої сили на 

селі, проблема механізації обробки та сушіння зерна стає особливо 

актуальною [1, 2]. 

Для усунення негативного явища злежування і самозігрівання 

зерна його періодично обробляють зернокидачами ЗМ-30, ЗМ-60А, 

ЗЕ-100, ЗПС-100 та іншими машинами. Більшість українських 

зернових підприємств використовуються застарілі модифікації цих 

машин (рис. 1).  

 

 
Рис. 1 – Недоліки зернокидачів 

 

Через зазначені причини удосконалення конструктивних 

елементів та параметрів технологічного процесу зернокидачів у 

найближчій перспективі має суттєве господарське значення [2, 3]. 

Для підвищення їх ефективності актуальним є питання створення 

зернокидачів, які працюють на нових принципах, що є важливою 

науковою проблемою. 

За типом робочих органів зернокидачі можуть бути зі скребковим 

чи шнековим приймальним бункером. За тривалий період свого 

розвитку ця група машин набула значних удосконалень, що 

підвищило їх технічний рівень [4, 5]. 

Основними вузлами зернокидача є: рама з переднім ходом та 

механізмом повороту, завантажувальний транспортер, два 

приймальних бункери, тример та жолоб. Приймальні бункери 

піднімають і опускають за допомогою рукояток лебідок, з'єднаних із 

ними канатом, а завантажувальний транспортер – за допомогою 

власне лебідки. Привід машин – електричний, від мережі з напругою 

380 В [4, 5]. 

Рама зернокидача – зварна конструкція, що є частиною 

зернокидача, яка переміщує зернову масу. Машина спирається своєю 

Недоліки існуючих зернокидачів 

не висока ефективність та продуктивність 

не відоповідність сучасним вимогам  до зернокидачів

здійснюють підвищене травмування матеріалу, що очищається, 

мають обмежену функціональність (неможливість виконувати кілька 
операцій одночасно)

великі габарити 
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масою на ходову частину, яка складається з двох задніх коліс та двох 

керованих передніх. Зернокидачу надають руху за допомогою 

черв'ячного мотора-редуктора, розміщеного на одному валу з 

провідними колесами. З рамою мотор-редуктор з'єднується за 

допомогою цапфи та маточини, а тример – також за допомогою 

маточини.  

Для підвищення ефективності очищення матеріалу від легких 

домішок порівняно з метанням у вигляді суцільного струменя 

використовується метання зерна порціями [4]. Це явище пояснюється 

тим, що порція зерна, що окремо летить, добре пронизується і 

продується повітрям. 

Для переміщення зерна порціями існуючу конструкцію 

зернокидача можна удосконалити за рахунок модернізації вузла 

переміщення лопатями. Конструкція, що пропонується для 

модернізації складатиметься з притискного барабану, обладнаного 

двома бічними торцями і розташованими між ними лопатями, 

встановлених на провідному і двох ведених барабанах, стрічки, 

бункера із засувкою та привід. 

Оброблювана зернова купа подається з бункера кидача по 

зернопроводу в простір між провідним та кільцевим дисками, 

з'єднаними між собою лопатями. Лопаті розташовані під прямим 

кутом до дисків, і поверхня їх нахилена під певним кутом до 

дотичного кола барабана. Барабан поміщений у кожух, який у зоні 

розвантаження має випускний патрубок. Поверхні дисків та лопатей 

утворюють осередки барабана. 

Агротехнічна оцінка роботи робочого органу 

експериментального зернокидача у виробничих умовах проводилася 

по визначенню ступеня пошкодження обробленого зерна, визначення 

енергії проростання та схожості обробленого на різних швидкостях 

[6]. 

Розглянута конструкція комбінованого стрічкового зернокидача 

спрямована на зниження пошкодження обробленого зерна. Крім того, 

лопатки кидача виготовлені з еластичного матеріалу і встановлені з 

невеликим зазором до нескінченного поясу. Проаналізовано робочий 

процес запропонованої конструкції комбінованого стрічкового 

зернокидача.  

Встановлено, що запропоновані зміни в зернокидачі дозволять 

спростити конструкцію шляхом виключення нескінченної стрічки, 

привідних та ведених барабанів, підвищити надійність роботи. 
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Машина, оснащена такими лопатями, є більш пристосованою до 

конкретних завдань та операцій, що проводяться на різних фазах 

післязбиральної обробки зерна, і відрізняється більшою 

універсальністю. 
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Картопля є важливим продуктом харчування людини і тварин 

через високий вміст поживних речовин. Її хімічний склад залежить 

від багатьох факторів: місця вирощування, сорту, ґрунтових і 

кліматичних умов у вегетативний період, кількості і хімічного складу 

добрив, що вносяться, та агротехніки, що застосовується. Крохмаль є 

основною поживною речовиною картоплі, кількість якого становить 


